



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11 | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | Administratia: TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.

Patriciul

Întru zilele de 21, 22 și 23 Februarie

A fost convocat congresul Partidului Muncitoresc Român

— S'a dat publicității proiectul de Statut al P.M.R. —

În câteva zile viața politică a țării se va curăța de un eveniment de o mare importanță. E vorba de convocarea congresului Partidului Muncitoresc Român, care va avea loc la București în zilele de 21, 22 și 23 Februarie, care va realiza năzuința cea mai arzătoare a oamenilor muncii: unificarea politică, ideologică și organizatorică a clasei muncitoare, înmănușarea ei într-un singur puternic politic, care este Partidul Muncitoresc Român.

Este eveniment care o deosebită importanță nu numai în viața politică a noastră, dar și pe plan internațional. El este un rezultat al luptei și al victoriei clasei muncitoare din România, însemnând totodată un împlinire a drumului unificării forțelor, care duce la întărirea regimului democratic popular, care duce spre realizarea socialismului.

Comunicatul cu privire la convocarea congresului Partidului Muncitoresc Român a apărut în ziarul „Scântea” și conține următorul text:
Congresul Partidului Muncitoresc Român va avea loc la București în zilele de 21, 22 și 23 Februarie a. c. Ordinea de zi:

RAPORTUL GENERAL POLITIC AL TOVARASUL GH. GHEORGHIU.

RAPORTUL LA STATUT — TOVARASUL LOTAR RADACEANU.

ALEGEREA COMITETULUI CENTRAL.

Comisia centrală de organizare a P.M.R.

PROIECTUL DE STATUT AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

Pe lângă cele date publicității Proiectul de Statut al Partidului Muncitoresc Român începem astăzi cu publicarea textului acestuia:

NUMELE PARTIDULUI

ART. 1. — Numele Partidului este Partidul Muncitoresc Român. Partidul Muncitoresc Român este unicul partid al clasei muncitoare din România.

SCOPUL SI SCOPUL PARTIDULUI

ART. 2. — Partidul Muncitoresc Român este avangarda organizată a clasei muncitoare din România. El reprezintă și superioritatea organizării de clasă a proletariatului.

ART. 3. — Ideologia Partidului este ideologia de clasă a proletariatului: marxism-leninismul. Întreaga sa activitate se bazează pe învățătură lui Marx, Engels, Lenin, Stalin.

RESPRE MEMBRII DE PARTID

— Începe în una din organizațiile sale.

— se supune hotărârilor Partidului.

— plătește cotizația de membru.

ART. 5. — Elemente aparținând claselor exploatare nu pot fi membri ai Partidului.

INDATORIILE

ART. 6. — Fiecare membru de Partid este dator:

a) să-și ridice necontenit nivelul politic, însușindu-și principiile de bază ale

învățăturii lui Marx, Engels, Lenin, Stalin;

b) să păstreze în modul cel mai strict disciplina de Partid;

— să ia parte activă la viața politică a Partidului și a țării;

— să activeze pentru realizarea în practică a politicii Partidului și a hotărârilor organelor sale;

— să apere unitatea Partidului împotriva tuturor celor care ar amenința-o;

c) să fie model de cinste și conduită morală în viața publică și personală;

Asa se manifestă noua atitudine față de muncă

Duminică — o zi de muncă voluntară la Arad

Muncitori, intelectuali, tineri și femei au muncit pe șantierele de muncă voluntară și în producție

În cinstea congresului Partidului Muncitoresc Român

Ca și în duminicile precedente și în Duminica trecută, Aradul a devenit un vast șantier de muncă voluntară. Muncitori, intelectuali, tineri și femei au muncit intens la lucrări de folos obște în cinstea congresului Partidului Muncitoresc Român. S'a muncit voluntar atât în producție, cât și pe șantierele de muncă voluntară din oraș. Tinerii UTM-iști, au lucrat pe piața din fața gării la nivelarea terenului, o seamă de membri ai Partidului Muncitoresc Român din sectorul 4 al organizației județene Arad, au muncit în cele două parcuri, iar muncitorii marilor întreprinderi au muncit voluntar în producție.

Acesta este atitudinea care călăuzește masa imensă a oamenilor muncii din orașul nostru. Așa împlinesc muncitorii mea arădani congresul Partidului Muncitoresc Român, așa se aşază temelii pe care să se înalțe mândră și puternică Republica Populară Română. Muncă, muncă și iar muncă, — pentru mai binele tuturor.

300 de tineri au muncit în fața gării

Terenul din fața gării CFR care va purta denumirea de Piața Tineretului în cinstea muncii voluntare depășă de tineretul conștient din orașul nostru, a fost Duminică din nou amenajat de viață.

Întreaga echipă de lucru a fost din nou pusă viguros în mișcare de forță creatoare, de forță muncitoare a tineretului. Tinerii muncitori, ucenici și ucenice, elevi și eleve s'au înfrățit în muncă pe șantierul din fața gării. Ziduri au fost dărâmate, gropi astupate, cărămizi stivuite și mormane de moloz împrăștiate.

Peste 300 de tineri aparținând brigăzilor de reconstrucție 1-a CFR Ateliere, Căminelor de ucenici Nr. 1, 2 și 3. Recelor Elena Ghilda Birta, comercial de băcși și industrial de băcși au muncit Duminică pe terenul din fața gării.

Și au muncit cu sârg, pentru că toate brigăzile de reconstrucție ale tineretului din Arad sunt angajate între ele într-un mare concurs. Au muncit pentru câștigarea drapelului „Meritul în muncă”, care actualmente este deținut de Sectorul 2 Astra.

Munca voluntară a tinerilor brigăzi de reconstrucție din ziua de Duminică, 15 Februarie a avut următoarele rezultate: A fost săpat 150 metri cubi sământ și cărat cu roaba și cu căruțele primăriei și ale I.T.A.-ei. Au fost astupate un mare număr de gropi stivuite, cărămizii și nivelat o mare porțiune de teren.

Toți tinerii au muncit cu entuziasm, dar în mod special s'au evidențiat tinerii brigăzilor 1-a CFR Ateliere, Liceul industrial de băcși „Aurel Vlaicu” și Căminul de ucenici Nr. 3.

SECTORUL IV PMR DEPUNE MUNCA VOLUNTARA IN PARCURI

Din inițiativa sectorului IV al Partidului Muncitoresc Român, organizația județeană Arad, muncitori intelectuali și femei, în număr de 190 au muncit Duminică în cele două parcuri ale orașului din dreapta și din stânga Palatului Cultural. S'a muncit de dimineața dela orele 8 și până la orele 12, ocupându-se o muncă voluntară de

— să fie exemplu în păstrarea disciplinei în muncă, în întreprinderi și instituții, să-și însușească tehnica, în ramura sa de muncă, ridicându-și necontenit calitatea profesională;

d) să-și întărească permanent legătura cu masele în mijlocul cărora trăiește și activează, să le explice sensul politicii și hotărârile Partidului, fiindu-le sfătuitor și conducător devotat;

e) să lupte pentru interesele clasei muncitoare și ale întregului popor muncitor, pentru întărirea Republicii Populare Române pentru apărarea independenței naționale și suveranității Statului, împotriva uneltirilor imperialiste, împotriva reacțiunii și a exploatarii capitaliste;

f) să-și plătească la timp cotizațiile.

DREPTURI

ART. 7. — Fiecare membru de Partid are dreptul:

a) să participe în mod liber și activ la adunările Partidului, la dezbaterile problemelor ce se pun și la hotărârile care urmează a fi luate;

— să colaboreze la publicațiile Partidului;

b) să-și spună deschis părerea în adunările de Partid;

c) să ceară participarea sa, atunci când este luată o hotărâre cu privire la activitatea sau purtarea sa;

d) să aleagă și să fie ales în organele de conducere ale Partidului;

e) să se adreseze, cu orice chestiuni, organelor de conducere, inclusiv Comitetului Central.

(Continuăm)

aproape 500 de ore de lucru.

Cu această ocazie au fost curățate ambele parcuri de frunziș și murdărie, care au fost făcute grămezi și încărcate și transportate cu căruțele Primăriei. Și aici s'a muncit cu entuziasm în cinstea Partidului Muncitoresc Român, reușindu-se ca după oarele de muncă aspectul celor două parcuri să fie cu totul schimbat.

15 tovarăși, tot din cadrul organizației sectorului IV al Partidului Muncitoresc Român, au muncit Duminică voluntar, de dimineața dela orele 7 și până la orele 12 pe străzile Putnei și Spiridon, nivelând trotuarul și împrăștiind șurub pe o lungime de aproape 2 km. Iar pe străzile general Cerrât și Cuza Vodă 22 tovarăși deasemeni din cadrul organizației sectorului IV al Partidului Muncitoresc Român, a nivelat trotuarul și au împrăștiat și aici șurub pe o lungime de 250 de metri.

SINDICATUL UNITĂȚII SALARIAȚILOR DIN PORTURI SI TRANSPORTURI

În Arad a mobilizat Duminică tot în cinstea congresului Partidului Muncitoresc Român 51 de muncitori pentru curățirea terenului din fața gării, între stația de tramvai și magazia CFR. S'a depus acolo 332 ore de muncă voluntară în care se înglobează și revizia periodică a unui autobuz în atelierele RATA.

SINDICATUL FUNCTIONARILOR PARTICULARI

A dat și el un minunat exemplu de muncă voluntară. Astfel în zilele de Joi, Vineri și Sâmbătă ale săptămânii trecute un însemnat număr de funcționari partii.

(Continuare în pag. 6-a)

Literatură

Artă

Pagina doua

Scenariu

Cultură

CINEMA

Capitanul Dubrovski
„Aro“

Marele scriitor rus Puskin a descris admirabil situația și stările sociale din Rusia țaristă. Operele sale oglindesc în toată sălbăticia ei exploatarea la care au fost supuși țărani de către marii latifundiați.

În filmul „Capitanul Dubrovski”, realizat după una din nuvelele lui Puskin, cu același titlu, cinematograful sovietic a scos cu toată limpezimea în evidență, cât de crunt erau exploatați țărani rasi de către moșieri.

Ațiunea începe la conacul mare-lui moșier Troecarev, care arată unui nobil vecin dar sărac, curtea și avuțiile sale. La urmă, propune vecinului ca fiul nobilului sărac, căpitan în armata imperială, să ia în căsătorie pe fiica lui Troecarev. Nobilul, deși sărac, refuză. Acesta hotărăște să-l fure tot ce i-a mai rămas. Astfel, începează un proces, pe care îl câștigă Troecarev, și răpește toată averea vecinului său. Acest fapt aduce acasă pe fiul nobilului, pe căpitanul Dubrovski, în hotele școlii moare nobilul sărac.

Dubrovski, cu ajutorul țărănilor rari fuseseră în slujba tatălui său, dă foc conacului în care a trăit până atunci și care fusese luat pe neașteptate de Troecarev. Pleacă apoi în codru, unde organizează o ceată de revoluționari dintre țărani fugiți dela diferiți boeri. Această ceată, cu Dubrovski în frunte, pradă și dă foc conacelor boeresti. Numai pe al lui Troecarev nu-l pradă. Din contră, Dubrovski cu ajutorul unui nume fals, ajunge în casa lui Troecarev și se îndrăgostește de fata lui, din cauza acestei dragoste nenorocite, el va trăda pe țărani săi și va fi chiar împuscat de către rivalul său, cneazul regiunii.

Ceace se desprinde în mod clar din acest film, din punct de vedere ideologic, este faptul că elementele de origine burgheză sau mosierească nu pot fi conducătoare de mase, pentru că ele nu duc la capăt ceace încep. Ele sunt posibile a se opri pe drumul just, revoluționar, pe care au pornit. Prin această oprire ei trădează revoluția, trădează masele în fruntea cărora au ajuns.

Deci, după cum vedem, filmul este plin de învățăminte ideologice pentru toți oamenii muncii. Astfel, este film sovietic, pe lângă delectarea spirituală pe care o oferă spectatorilor, mai oferă și o mare învățătură pentru cei ce luptă pentru un trai mai bun.

Într'un cuvânt este un film care trebuie văzut de toți.

Comisia de artă și cultură de pe lângă secția de Educație Politică a Partidului Muncitoresc Român organizatia județeană Arad, a organizat Duminecă 15 Februarie, în sala Palatului Cultural conferința cu subiectul „Orientarea culturii în Republica Populară Română” ținută de tov. prof. Mihai Păun, directorul Liceului Moise Nicoară din Arad.

În fața unui auditoriu numeros, compus din intelectuali, muncitori, femei și tineret, conferențiarul a început dezvoltarea subiectului conferinței prin a arăta că schimbările structurale produse în țara noastră, au culminat prin abolirea monarhiei și instaurarea Republicii Populare Române. Poporul român și-a luat soarta în propriile mâini și se conduce prin reprezentanții săi reali. În acest fel, cultura i-a deschis largi și luminoase perspective. De unde până mai ieri, statul, bazat pe clase dominante — a continuat tov. prof. Păun — nu a fost altceva decât un instrument de împilare, un mijloc de asuprire a largilor mase populare, azi Statul este un instrument în mâinile celor mulți, în mâinile celor ce muncesc și tinde să contribuie efectiv la ridicarea din toate punctele de vedere a tuturor oamenilor muncii dela orașe și sate.

Ocupându-se de funcțiunile interne și externe ale statului, bazat pe clase dominante, conferențiarul a arătat că noțiunea culturii în concepția burgheză este o totalitate de bunuri sufletești, ceva cu totul deosebit de civilizație, care era considerată ca o totalitate de cunoștințe tehnice. În țara noastră, înainte de instaurarea Republicii Populare Române, clasele dominante aveau tot interesul să restrângă, să împiedice dezvoltarea culturii. Formulile lansate n'au fost altceva decât simplă demagogie. Aceasta o dovedește procentajul de 60 la sută de analfabeți, cu toată obligativitatea învățământului primar. Se propaga viața oamenilor simpli, neștiutori de carte, arătându-se că numai omul simplu este fericit, indemnând astfel ca oamenii să rămână incultii. Cultura, în concepția burgheză trebuia să pornească dinăuntrul omului, dinăuntrul individului.

În Republica Populară Română, concepția, în ce privește ridicarea nivelului cultural, se schimbă, stabilindu-se că ea trebuie să pornească din afară înăuntru, adică trebuie în primul rând pregătite condițiunile necesare promovării culturii.

Scopul, rolul și menirea omului este aici pe pământ, este viața părintească și aceasta trebuie îndrumată, trebuie organizată și nu să se pună accentul pe o altă viață, dincolo de realitate, pe viața de apoi.

Deaceia, în Republica Populară Română se tinde la ridicarea producției care să aducă după sine ridicarea standardului de viață materială și care să însemne în același timp și ridicarea nivelului cultural.

Aici, conferențiarul a menționat că pe cât este de necesară ridicarea producției pentru ridicarea nivelului cultural, tot atât este de necesar un nivel cultural ridicat pentru a contribui la procesul de ridicare a producției.

Un element de bază în ce privește dezvoltarea culturii, este timpul liber. Prin desființarea sistemului economic la baza căruia stă exploatarea omului de către om și printr-o intensă industrializare, munca omului va fi simțitor ușurată, producția va crește și omul se poate bucura de mai mult timp liber.

Se lângă timp însă se cer și condiții necesare de viață și institutii de cultură realistă. În Republica Populară Română se duce o politică de culturalizare extensivă: Acces la cultură pentru toată lumea! Se urmărește desființarea diferenței între oraș și oraș, pentru că nivelul de trai și viața sufletească pe care o are un orașean, să o aibă și satul. Se urmărește desființarea între munca fizică și munca intelectuală. Se mai tinde și se va realiza restabilirea sensului și scopului muncii. În statul bazat pe clase dominante, munca este considerată ca o corvoadă, ca un blestem, pentru că de pe urma acestei munci, cei care muncesc, beneficiază prea puțin, pentru că sunt exploatați. Azi însă omul nu mai este rob, omul muncește pentru sine, muncește pentru colectivitate.

Un alt factor care determină dezvoltarea culturii, este tehnica care devine primejdioasă numai atunci, când este în mâinile claselor dominante. Și aici conferențiarul citează exemplul energiei atomice pe care deținătorii nu vor să o pună în slujba producției, în slujba tehnicii. Într-o societate însă, unde nu există clase dominante, unde toate mijloacele sunt în mâinile poporului, tehnica contribuie la formarea unui standard de viață ridicat, la ridicarea culturii.

Și mai departe conferențiarul, vorbind despre artă și despre literatură, a arătat că în societatea bazată pe clase dominante, există o anumită artă care are un caracter individualist, pentru că omul și artistul, de-

gustat de ceiace vedea în retrăgea în sine și proclamă turmului de fildes.

În Republica Populară sunt semne că se face schimbare și tinde spre transformări economice și industriale. În Republica Populară artistul, consideră o parte dintr-un proces care stăpânește toate bunurile și stabilește o legătură între viață.

Atitudinea oamenilor muncii de producție, prin întreținerea producției, față de muncă prin le de muncă voluntară, deosebită mlădiță puternică a prinsă de artistul, această capacitate, mai bine orientările și în realitatea va observa această manifestări. Și duce la constatarea că toate viziunile vieții sunt poetice. În timentalismului erotic, azi a face cu un nou realism, vine în acest fel o forță constructivă.

Orientarea culturii în Republica Populară tinde ca toate masele să aibă acces real la cultură, tinde la ridicarea morală. Omul va dobândi credere în el, va dobândi în viață. În noua Republică Română, să se știe că nu se încadrează în viață, ca o epavă și va rămâne ca va corespunde în locul și fi pus. Să privim viața plebeunoastă și să o bucurăm.

În Republica Populară, omul este stăpân, individul ră de toate libertățile afară de a se coborî sub nivelul omenească. Nimeni nu are de se coborî sub nivelul

Vitorul se înfățișează perspective luminoase. Va fi care l-am visat. Și noi avem similități să făurim viața. Și noui care se creiază și democratice, ne garantează că biți.

Conferința a-ului prof. Păun i-a urmat un recital artistic.

Programul
Teatrului Municipal

Marți, ora 8: Opera „Târziu” (Reprezentare maghiară).

Miercuri, ora 3: „Sânge polon” 50 la sută reducere. Ora 6: „Ora un sloi de ghiață”.

Joi la ora 3 și 6: Opera „din Iglu”. (Reprezentare maghiară).

TEATRUL MUNICIPAL. Prezintă, Miercuri 18 Februarie ora 18 ultimul spectacol din marea operă

„SÂNGE POLONEZ”

Cu 50 la sută reducere.

Ți se alina prima conferință a Uniunii Femeilor Democrate din România!

Pagina femeilor

o pagină de istorie: Congresul U.F.D.R.

În momentele de față se desăvârșește capitala țării, unul dintre cele mai portante acte din istoria luptei femeilor de la noi din țară, unificarea tuturor organizațiilor democratice feminine într-o gură organizație, Uniunea Femeilor Democrate din România.

Această unificare nu este mecanică, ci e o puternică manifestare de solidaritate a tuturor femeilor în fața problemei de viitor, pentru ridicarea Republicii noastre Române. Aceasta solidaritate creează o forță de neînving, care va purta, alături de Partidul Unic Muncitoresc, trecerea la socialism, la desființarea și exploatarea omului de către om. Congresul femeilor, s'a dovedit a fi oșehit de dezvoltată cu ocazia atingerii legatelor la congres. Voința femeilor a lupta în viitor într-o singură organizație, convingerea, că numai unite vor putea înfrunta greutățile ce se pot ivi în calea reconstrucției, le-a dat perspective largă a posibilităților ce se deschid în fața lor unificându-se și cu ales ca să le prezinte, pe cele mai ridicate politice, dintre tovarășele lor de luptă.

Conferința județeană a avut ca scop bilanșul muncii în general și al acțiunilor duse în comun, de către femeile din toate organizațiile, cu ocazia acestor au fost scoase în evidență o serie de probleme de mișcările feminine. Din felul în care a decurs conferința județeană, am văzut trage învățăminte, care ne vor călăuzi în munca noastră de viitor.

Alegerea delegatelor la conferință a fost pe lângă muncitoarelor de toate categoriile, să și în noi angajamente, fapt ce înlesni dorința lor de a contribui la ridicarea țării și îmbunătățirea condițiilor lor de viață a tuturor celor ce trăiesc în muncă cinstită.

În zilele noastre știm de noi și noi acțiunile de muncă voluntară inițiate de femeile muncitoare, cari cu un emoționant elan se angajează să îndeplinească angajamentele asumate, în cinstea primului lor congres, pentru prima dată, au răsunat pe tot cuprinsul țării brigăzi de femei: Ana Pauker, Alexandra Stănculescu, Liuba Chișinevska, etc. Saniterile noastre zumea și școlarii, etc. Femeile își îndeplinesc cu cinste rolul.

Lupta împotriva imperialismului, împotriva pregătirii unui nou război mondial, de astăzi sarcina principală a popoarelor iubitoare de pace! Pe drumul apărării păcii, democrației și independenței naționale, pornesc hotărît, împreună cu toată lumea și masele largi de femei, înaintându-se sub steagul U.F.D.R.-ului.

Asfel, organizația unică de femei își afirmă din început o autoritate morală incomparabilă, o putere de luptă și creație nemăsurată până azi, trasând cu siguranță înaintea ei și tinerei dar puternice Uniune a Femeilor Democrate din România, spre binele nostru a tuturor și a generațiilor viitoare.

ANA ROMAN

Femeia în lupta contra tifosului exantematic

O problemă dintr-acele actualitate este problema prevenirii tifosului exantematic. Ziarele, afișele de pe străzi, ziarele de peșete din urzine și atelene, adunările populare, toate tratează această problemă printre preocupările lor primordiale.

Tifosul exantematic este boala gravă, o pacoste de temut ce se revarează asupra populației în valuri de epidemie, aceluiaș mai ales în a doua jumătate a ier-

nii, în lunile Ianuarie, Februarie, Martie. Boala este dusă din regiunile unde ea bătute, de către vagabonzi, în stare igienică deplăbilă. Se poate constata întotdeauna legătura strânsă dela locul de pornire la regiunea atinsă, unde se răspândește sub formă de epidemie, mai ales acolo, unde sunt mari aglomerații de populație.

Boala se manifestă prin fenomene grave: temperatură ridicată, tuseburări ner-

voase serioase, confuzii mintale, stări de abatere excesivă, erupțiuni sub formă de pete roșii pe tot corpul. Boala aceasta — tocmai din cauza temperaturii ridicate, îndelungate, aproximativ două săptămâni — pune tot organismul celui atins în a grea încercare. Mai ales inima e aceia care apucă rîciocătă na poate ieși teafă din această luptă. Chiar și în cazurile fericite care nu se termină cu moarte — deși mortalitatea este foarte mare, de peste 30 la sută a cazurilor de boală — individul rămâne cu leziuni serioase și persistente ale inimii.

Boala este produsă de un agent patogen, infinit de mic, care nu se poate distinge decât numai prin intermediul păduchelui, în corpul cărui își completează ciclul de dezvoltare. Dacă propagarea lui se poate face numai în prezența păduchelui. De aci reiese concluzia practică: boala se ivește numai acolo, unde există păduchi, iar marea problemă de înălturare a acestei boli atât de temută constă în stărpirea totală și definitivă a păduchilor — acest lucru în mod real este egal cu menținerea riguroasă a curățeniei.

Curățenia, factor de primă necesitate, în general devine pentru masele largi populare o problemă vitală în fața acestui pericol, în fața dumaniunii comune a păduchilor. Fiind clar și sigur, curățenia și păduchii nu pot exista decât, oarecând dela sine că:

singura modalitate de luptă împotriva tifosului exantematic constă în curățenie.

Organele serviciilor sanitare ale demnității populare, conștiente de marea pericol ce ar putea reprezenta o extindere a acestei boli, au luat măsuri serioase și energice pentru nimicirea păduchilor. În toată țară se organizează o vastă campanie sanitară în cadrul acțiunii „Săptămâna curățeniei”.

Și în noi, în orașul și județul Arad se organizează această campanie de curățenie în zilele de 15-22 Februarie a. c., condusă de o comisie formată sub președinția tov. prefect Belle Petre, precum și de membri energici ai Sindicatului Sanitar.

Femeile democratice, aparținând diferitelor organizații, contopite toate în cadrul U.F.D.R.-ului, au înțeles că e de datoria lor să dea o mână de ajutor în această acțiune de interes comun. Au răspuns cu mult entuziasm la chemare; ele pornesc cu mult elan la muncă, prezentându-se în număr cu mult mai mare, decât se credea pentru a porni pe teren, în stărpirea dumaniunii comune: păduchile.

Ele vor cutreera tot orașul și județul cu echipele de deparazitare, căutând fără încetare să depisteze cazurile de parazitare cu păduchi, pentru ca organele serviciilor sanitare să poată acționa imediat în consecință la deparazitare.

Cetățeni, aceste femei, unele dintre cele mai bune fiice ale poporului, vă vor vizita în căminele voastre, în cadrul bătaiei dusă de ele cu atâta hotărâre pentru menținerea curățeniei. Să le primiți cu același dragoste și bucurie ce se cuvine aceluiaș care muncesc fără șovăială, spre binele nostru al tuturor.

Dr. HALÁSZ CLARA

Nu vorbe, ci fapte!

Brigada „Ana Pauker la datorie”

— Peste 3500 ore de muncă voluntară prestate de această brigadă —

Este lozinca cu care a pornit la acțiune brigada de femei „Ana Pauker”. Inițiativa organizării acestei brigăzi n'a pornit de sus. Ea a luat naștere din imboldul lăuntric, tăgărit din inimile suțelor de femei conștiente de aporțul pe care au prilejul să-l aducă într-o țară greu încercată, care suferă și acum consecințele robiei fasciste.

Măturie vie a trecutului sunt printre altele și ruinele fostului centru pentru ocrotirea copiilor, care deși reprezintă „un cuib al nevinovăției”, n'a fost cruțat de acei care n'au avut și nu au alt țel în viață decât distrugerea.

Dar aceste urme trebuiesc șterse!

Și femeile înțelegând acest imperativ al vremurilor noi, s'au înrolat cu sutele în această brigadă a cărei țintă inițială este refacerea Centrului pentru ocrotirea copilului și pe urmă va contribui la orice acțiune în cadrul reconstrucției țării.

Ruinele în care pășim mai deunăzi căutam cucuvelele și se adăposteau amintirea dureroasă a trecutului, azi adună în jurul lor sute de femei din toate organizațiile de masă arădane, unite sub steagul muncii, al înfrățirii în brigada „Ana Pauker”.

Peste 3500 ore muncă voluntară au fost prestate până în prezent de această brigadă. Sindicaliste, casnice, muncitoare cu trapele sau cu mintea, înfrățite azi, te vezi mșunând în ficare Duminică, dăa a purcă viața ruinelor moarte dela azi-tut de copil. Și ca prin minune, grămada de cărămizile trecând din mână în mână se clădesc în stive, în cântecul vesel al brigadierelor Anei, care cu acelaș zel cu care reprezintă viitorul, pentru copiii lor.

Și din mizeria de ieri, va naște bucuria de mâine! Satisfacția de-a vedea înălțându-se ziduri falnice în locul mormanilor de dărâmiături, așa după cum populația acestei țări, poate vedea că prin munca asiduă și voința fermă în locul ruinelor sub care se ascunde un trecut cutos, s'a născut, crește și va înflori Republica Populară Română.

La muncă, femei! La muncă voluntară pentru reclădirea țării, pentru viitorul copiilor voștri! Este ecoul care însoțește și însuflețește pas cu pas brigada „Ana Pauker” din Arad. Pe zi ce trece, numărul brigadierelor crește, deasemenea entuziasmul cu care pornesc la acțiune, conștiente de adevărul cuprins în vechiul slogan: „Nu muncim ca să trăim, ci trăim ca să muncim!”

MARIA IZLARA



„BRIGADA ANA PAUKER” lucrează refacerea Centrului de Ocrotire a Copiilor

De la Biroul central al controlului populației

Biroul central al controlului populației din Chestura Poliției Arad, aduce la cunoștința proprietarilor de case sau merdării lor, chirișilor principali sau subchirișilor, ca în termen de 5 zile adică până în ziua de 17 Februarie 1948, să se prezinte la Biroul Populației pentru a arunca cu fișa No. 3 toate persoanele care au domiciliat în acel imobil și au părăsit localitatea dela 1 Ianuarie 1947 și până în prezent, fie că au plecat în altă localitate din țară sau în străinătate.

Cu ocazia controlului ce se va face de către organele acestei Chesturi cei găsiți în neregulă vor fi deferiți justiției suferind rigorile legii.

Prim-Chestor A. Aciu

Seful Bir. Pop. Comisar. D. Vulcan

„OMNIA“ POST ROYAL
Azi la 3, 5, 7 și 9

NOI PUȘTII

Luce Carletti-Gilbert Gii-Pierre
Larquet și 80 copii

Mai frumoși și mai superioari decât

„ORĂȘUL COPILOR“

Cinema C.F.R. Grădiște

Numai 3 zile
Violante Romance
Jean Gabin
Charles Vanel
Așii filmului francez

„Păcatele trupului“
Regia: Julien Duvivier

URANIA

Azi la 3, 5 și 7

Film Sovietic de aventuri
Ultimele două zile

ATAFUL GARAVANEI
cu N. CERCASOV

Cinema ARO

Repres. în zile de lucru 3, 5, 7 și 9

Azi senzaționalul film sovietic
de aventuri după cunoscuta
nuvelă a lui

PUSKIN
Căpitanul Dubrowsky

SAVOY

Tel. 23-22

Azi premieră!

Repr. 3, 4, 5, 6, 7, 30 și 9

Jăver, Tolnay, Bilicși, și 3 orchestre de țigani

„O serată în studio“

2 ore de răs!

Cel mai vesel spectacol al săptămânii!

Jurnal ONC.

FORUM

Repr. 2.30, 4.30, 6.30 și 8.30

CORSO

Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră!

DORNESTINS
BETTE DAVIES
PAUL HENREID
Cassa deschisă dela ora 11.

Patriotul Sportiv**Rezultatele întâlnirilor divizionare de Duminică**

ITA-Jiul 12:0 (7:0)

Cea de a doua etapă a restului campionatului divizionar s'a desfășurat fără surprize în ceea ce privește rezultatele ITA, desi mare favorită, a înregistrat singura surpriză prin faptul că și-a surclasat adversarul.

Ploșia de goaluri ce s'au marcat, spune din capul locului că minerii din Petrosani nu au constituit un adversar serios pentru textiliști.

Rezultatul între MIA și Jiul a fost de 12:0, după ce la pauză textiliștii au condus cu 7:0.

Acest rezultat nu exprimă raportul real de forțe peintrucă și Jiul a avut numeroase acțiuni în fața porții lui Marki și a dominat în câmpul de joc, dar fără rezultat.

Arbitrajul d-lui Milancovici, slab, mai ales în primele minute.

Celelalte întâlniri din cadrul divizionului național A, s'au soldat cu următoarele rezultate:

CFR, Tim.—Unirea Triș 6:3 (2:1)

CFR, Buc.—Ofelul 5:2 (3:0)

AS, Armata—Ciocanul 0:0.

Juventus—Dermata 1:0 (1:0)

Universit.—Libertatea 1:1 (0:0)

FC, Ploesti—CFR Cluj 2:0 (1:0)

RATA—CSM, Medias 5:1 (1:0)

DIVIZIA B. SERIA 3 A

Poly—Electrica 3:1 (2:0)

Indagrara—Gloria 2:0 (0:0)

CAMT—Locomotiva 3:0 (5:0)

Minerul—Metalosport 3:0 (2:0)

CSM Lugojean—Cfr Arad 1:1 (1:0)

CFR T. Sev.—Mica 1:0 (0:0)

UF, Huned.—Ripensia 4:2 (1:1)

COMUNICAT

Cooperativa Populară de Consum „SOLIDARITATEA“ în dorința de a se găsi în fruntea luptei ce se duce pentru scăderea prețurilor și pentru a veni în ajutorul asociațiilor săi, începând de azi vinde alimentele de mai jos la prețurile scăzute ce se arată pentru fiecare artă col:

Orez	100 lei per Kgr.
Fasole	40 lei per Kgr.
Mazăre	65 lei per Kgr.
Ceapă	5 lei per Kgr.
Arpaca	15 lei per Kgr.

191

„SOLIDARITATEA“

La matchul CSA-Siberiaten de Duminică va pleca un tren special cu superieuri

După cum se știe, Duminică, în Oradea, se va disputa cel mai echilibrat match al etapei între Libertatea și ITA.

S'a inițiat un tren special care va pleca din Arad Duminică dimi-

neata, însoțirea fiind în aceeași zi în jurul orei 22.

Inscrierile se pot face începând de azi la Depozitul ITA, din B-dul Republicii precum și la sediul Regioaneli OSP, din fostul restaurant Dacia tel. 23—74. Prețul total al acestei deplasări în care va fi cuprins trenul dus-întors și biletul de intrare tribună la match, este de aproximativ 800 lei. Definitiv, prețul va fi stabilit mâine, după răspunsul biroului CFR.

DEPUNETI DIN TIMP BULETINELE PRONOSPORT NR. 3

Pentru a evita aglomerația la ghișeele PRONOSPORT, atragem atențiunea tuturor sportivilor că începând de azi se pot depune la agențiile OSP, din str. Brătianu 4 și AGITOT din B-dul Republicii, buletinele pentru concursul Nr. 3, având următoarele matchuri în ordinea respectivă:

1. Dermata—Ciocanul
 2. Ferar—RATA.
 3. Unirea Tricolor—„U“
 4. AS, Armata—CFR Timișoara
 5. Libertatea—ITA.
 6. Jiul—FC, Ploesti.
 7. CSM Medias—CFR, Cluj.
 8. CFR București—Juventus.
 9. Soimii CFR.—Desrobirea.
 10. ARLUS Bacău—Cfr Târgoviște
 11. Gloria—CSM, Lugojean.
 12. Salvoy—Sticla.
- a) AMEFA—Cfr. T. Severin
b) Ripensia—Electrica.
c) Locomotiva—Minerul.
d) Grivila Cfr.—Socce Lafayette.

Micapublicitate**Inchirieri**

CAMERA mobilată de închiriat, 14.

Cereri de servicii

BACALAUREATA cu practică sau curs post-comparzător, la zi.

Vanzări și cumpărături

DE VANZARE cu vie la Covasna sa la zi.

CASSA de bani Wertheim, moștenit de vânzare. Adresa la zi.

CAUT spre cumpărare mazărea „sodaja“ garată pentru mazăre. Csukay, Str. Simion Balaș.

SUPRAGERIE nouă din placaj de vânzare la tâmplar. Adresa la zi.

VAND căruțor de copil, str. Omu 5a, lângă fabrica textilă.

MOARA de urtuit marca Indragara. Adresa: Elekes, Bdul Republicii 10, etaj.

VAND depozit lângă linia feroviară, cântor pod, combinație, 735.

DORMITOR nou, modern, re. Spiru Gheorghe 11a.

2 CARUTE platforme cu cal de (Ocazie). Memorandumul 18.

TACAMURI garnitura de argint persoane moderne de vânzare, scopiar 5, I, 6.

CUMPAR instalație fabrică de A se adresa la zi.

PREDAU local de prăvălie cu ment în centrul orașului. Adresa la zi.

BICICLETA țărănească în stare de vânzare. Adresa la zi.

VIE de vânzare cu coluș 4 cu instalații la preț scăzut. Deusch Carol, Bdul Republicii Reg. Maria 27, etaj 1. (Vizitați în teatru). Telefon: 19—

AGENTIA HATSCHER, bdul Republicii 1695. 1.200.000: Lăscăscuțelul particularcasă 5 camere, pendinte, separat o clădire de confort, grădina ocupabilă.

Apropierea Hotelului Central particularcasă, 3 camere, hăș, grădina, confort. 750.000: fructificabilă, totalcomfort, 2 camere, pendinte, part-cuarvălă.

Apropierea Eminescu, particularcasă, dependințe, portă separată, 400.000: Podgoria Iași, Mureșfațadă, baie, confort, fructificabilă. 350.000: lângă ocupabilă 3 camere, baie, 200.000: Grădiște vilă nouă, baie, loc de baie, rolete essling, dină, 180.000: Pârnea, masă dină, particularcasă, 160.000: pârnea viaductului 2 apartamente.

Diverse

LOCAL mare de prăvălie cu stradă centrală predăm. Adresa la zi.

APRETEZ șofe de lână în Amleia Radiei No. 10.

CONTABIL autorizat preiau loc contabilitate, închirieri de bilanș etc. Adresa la zi.

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente lunarie—Martie pe numele Declara nulă.

PIERDUT următoarele acte: permis biciclei cu No. 11.039, cartela alimente și carnet de membru ITA pe numele Linca Liviu, Declara nulă.

PIERDUT cartela de alimente lunarie pe numele Ruck Eva, Declara nulă.

Lupta contra tifosului exantematic

Cu echipele sanitare prin colonia țiganilor

În 885 locuitori vizitați și găsiți paraziți — Un cartier unde va trebui să se ducă o vastă acțiune de luminare

Aproximativ 350 de numere. Dacă aceste numere, le consideri de departe case, atunci acestea înglobează tot aproximativ 1100 de persoane. Dacă te deplasezi însă la fața locului, trecând dela un capăt la altul al străzilor omenești cuprinse între străzile Ciordas, Bolcaș și Rea Sylva, întâlnești altceva: mai mult bordece decât case. În ele, oameni săraci, și atât de lipsiți, încât îmbrăcămintea o constituie cele câteva adrese aruncate în desordine pe ei. Nu la toți, dar la majoritatea dintre ei. E cartierul cel mai oropsit al orașului, colonia țiganilor.

Nu sunt oameni răi. Sunt numai lipsiți și extrem de fricoși, prin surzinderea cu care te primesc atunci când — tu din centrul orașului — vii să le vezi necazurile.

Acest cartier al Aradului Lam ales, atunci când am primit însărcinarea din partea secretarului de redacție să întocmesc echipele sanitare pornite Duminică dimineața să facă deparazitarea locuitorilor Aradului, în vederea înlăturării unei epidemii de tifos exantematic.

Oameni ascunși după dulapuri...

Am pătruns în cartier, însoțind pe dr. Tirica, Duminică pe la orele 10 dimineața, pentru a ne opri la casa lui Lingurar Gheorghe, acolo unde funcționează centrul de deparazitare, condus de tânărul și pricezut dr. Caius Mironescu, ajutat de medicul sanitar Olariu Serafim și locuitorii din cartier: fostul caporal militar Covaci Iosif, Farcaș Gheorghe și Marcu Carol.

În clipa când am trecut poarta, în curtea casei, agentul sanitar pulveriza cu praf DDT pe cei 53 locuitori care formează echipele de control în acest cartier. Pe măsură ce deparazitarea se termina, se formau echipe de câte 2 sau 3 pentru controlul străzilor încredințate. În total erau 12 echipe.

În una dintre aceste echipe, am rămas în vreo 50 dintre casele aflate joase, cu o singură ușă, o singură cameră și un ochi de geam, care pătrunde doar o fâșie în camera de lamină.

Am găsit uși încuiate, pentru că majoritatea n'au zăvoare. N'am întâlnit nici refuzul unei primiri. Am întâlnit în schimb copii, femei și bărbați oameni speriați, unii dintre ei înșiși pe după dulapuri sau sub pa-

acest spectacol încât dr. Mironescu care funcționează în acest cartier de câteva săptămâni de zile mi-a declarat oarecum zămbind:

— Le este frică de noi, stiu că venim să facem controlul pentru a găsi pe cei cu păduchi și au convingerea că cei găsiți, vor fi ridicăți și trimiși cine știe unde. Se vor supuna însă controlului și măsurilor care vor fi luate pentru că li se va explica că acest control este făcut spre binele lor.

S'a trecut apoi la controlul celor prezenți în casă și al rufelor. Nu pe ei, ci pe rufe au fost găsiți 3 păduchi. Numele capului de familie a fost trecut într-o listă. Urmând ca aceste haine să fie trimise la deparazitare, într-una din zilele următoare. Până atunci însă li s'a explicat în cuvinte frumoase, că au obligațiunea să controleze ei înșiși toate hainele, omorând păduchii care vor fi găsiți.

Din cele vreo 50 de case controlate, am mai găsit păduchi în trei dintre ele. În multe din celelalte, desi existau înăuntru, păduchii au fost înlăturați în urma muncii pe care a depus-o timp de 3 săptămâni înainte d. dr. Mironescu și personalul ajutor amintit mai sus.

la stărpirea păduchilor.

Mi-a spus:

— În afară de materialul întrebunțat până acum, pentru perioada campaniei sanitare începută astăzi,

am primit 100 kg. săpun, 200 kg. petrol, ulei vegetal și câteva căruse de pae necesare înlocuirii celor din saltelele caselor găsite cu paraziți. În același timp, pentru a nu fi nevoit să aștept transportul bolnavilor la spitalul central, am cerut și mi s'a pus la dispoziție carămida necesară confecționării unui captor unde să pot deparazita rufele celor găsiți cu paraziți și în casa unde ne vom deplasa acum am luat toate măsurile pentru funcționarea unei carantine loc unde îi vom strânge pe toți acei cari au stat în contact cu cei bolnavi de tifos exantematic și prezintă simptome sau mi se par numai suspici.

Durata carantinării fiind de 21 de zile, timp în care cei izolați acasă nu pot lua contact cu cei dinafară,

Rezultatul muncii de o zi

Am părăsit cartierul după ce rugămintea pe dr-ul Mironescu sa-mi dea rezultatul zilei de Duminică în seara aceleasi zile.

La orele 7.30 seara, ne-am întâlnit și mi-a făcut cunoscut rezultatul campaniei din aceea zi în colonia țiganilor: din totalul de 1125 de persoane necesare a fi controlate, au fost verificate de oamenii echipelor de control 885, celelalte fiind plecate dela domiciliu, dar urmând să fie supuse unui control în zilele care urmează. Din acest total de 885 au fost găsiți 81 de locuitori cu paraziți și 3 case urmează să fie puse sub control.

pentru a se vedea dacă nu e nevoie să fie trimiși la carantină. Nu sunt bolnavi de tifos, dar au stat în izolare apropiere a celor 12 bolnavi, cari au fost internați la ultima tură la spitalul central.

Revenind în oraș am trecut pe strada Mărășești, întâlnind în drum echipa de control formată din dr. Alexandru Dumitru și elevii Dămașcu Petru, Tomi Elena și Voloch Lea. Ieseau tocmai dintr-o casă, unde, după spusele lor, n'au găsit niciun păduche și erau aproape la capătul străzii. Totuși la două dintre case au fost găsiți trei locuitori

am asigurat hrana necesară celor care urmează să fie internați.

Am trecut pe la această casă. Se găsește la marginea cartierului, formată din trei camere și un coridor, având pe jos un strat de pae gros de circa 20 de cm., cu scânduri la margine, pae pe care vor fi atezate pături și fiecare cameră având o sobă. Nu se găsea încă nicio persoană internată în carantină. Am găsit doar gardianul pus să aibă grijă ca, acolo cari vor fi internați să nu poată părăsi carantina înainte ca d. dr. Mironescu să-și dea avizul în acest sens, odată cu trecerea pericolului.

Având experiența celor 3 săptămâni de când continuăm cu febrilitatea deparazitarea acestui cartier, dr-ul Mironescu mă asigură că eforturilor pe care le va depune în colaborare cu echipa sanitară și echipele de control, până la sfârșitul campaniei sanitare. 21 Februarie seara,

va înlătura în acest cartier orice pericol al epidemiei de tifos și va distruge în majoritate paraziții cari se găsesc, acțiunea de deparazitare urmând să fie făcută în continuare și după această dată.

cu păduchi, doi dintre ei în timp ce căutau singuri și promisese să ia imediate măsuri pentru fierberea rufelor. Au fost totuși notați, urmând ca echipa sanitară să treacă a doua sau a treia zi pentru a vedea dacă nu e nevoie de o deparazitare a tuturor rufelor și o dezinfectare a locuinței. În strada Violența Babeș funcționa echipa de control formată din dna Elena dr. Folea și elevii Codreanu Florica și Stoia Nicolae. Având toate casele controlate, n'au găsit un singur caz cu paraziți.

Acesta a fost cartierul și străzile pe unde am trecut noi personal. În altă parte a acestui număr redăm rezultatul în general al primei zile din campania sanitară care durează până la 21 Februarie seara.

IOSIF CONDAN

Vopsește durabilă curăță chimică
Markovits K.
Arad Str. Duca 7.

Uleiul pentru luna Martie a fost asigurat

Oficiul economic județean a fost înștiințat printr-o telegramă primită ieri de dimineață că pentru nevoile populației salariale și nesalariați din acest oraș s'a fost repartizată cantitatea de 59 mii kg. ulei comestibil, care urmează să fie distribuit populației Aradului pe luna Martie în cantitățile și la prețul cunos-

cut. În momentul când această cantitate de ulei va fi descărcată în magazia federației „Zorile” și va fi distribuită centrelor, vom anunța acest lucru odată cu zilele în care se poate ridica, rapide și prețul. Distribuția va începe cel mai târziu la data de 2 Martie.

Important pentru magazinele de încălziminte

Magazinele de încălziminte din orașul și județul Arad, sunt încuviințate ca termenul de vânzare al încălzimintelor prevăzute la art. 1 și art. 3 din decizia ministerială 5310 din 1947, apărută în

Molitorul Oficial din 25 Noembrie 1947 să a prelungească până la data de 1 Aprilie 1948, cu condiția ca încălzimintele din categoria 1-a și a 2-a să fie vândute numai pe cartela A, B și C.

OFICIUL INDUSTRIAL AL PRODUSELOR CHIMICE
anunță tuturor consumatorilor că
SODA CALCINATA
și SODA CRISTALIZATA (de rufe)
livrează prompt în cantitățile dori te de consumatori de către Societatea Anonimă a Uzinelor SOLVAY din România. Comenzile se adresează Biroului Industrial al Produselor Chimice, București, Str. Caragiale 1 bis, sau Societății Solvay București, str. C. A. Rosetti Nr. 31. Clienții industriali, cooperative și revanzători, NU AU DE INDEPLINIT NICI O ALTA OBLIGĂȚIUNE.

Uciucuri Banloc pentru biciclete cu preț redus
VERES, ARAD
Bul. Reg. Ferdinand No. 9. — Telefon 29-76.

Duminică - o zi de muncă voluntară la Arad

(Urmare din pag. 1-a)

colari au lucrat voluntar in birourile Administratiei Financiare din Arad in cadrul congresului Partidului Muncitoresc Român, ajutând in acest fel funcționarii din Administratia Financiară care sunt suprasolicitați cu munca.

In ziua de Joi au muncit 47 tovarăși câte 3 ore și jumătate, iar in zilele de Vineri și Sâmbătă au muncit câte 50 de tovarăși deasemenea câte 3 ore și jumătate. Munca lor a însemnat astfel un prețios ajutor pentru funcționarii Administrației Financiare.

MUNCITORII DELA „TEBA” AJUTA CU 8000 ORE DE LUCRU LUP TATORII DIN GRECIA

Muncitorii și funcționarii dela fabrica Teba au transformat ziua de Duminică într-o adevărată zi de lucru. Incepând de la omul de serviciu și până la maestru și funcționar superior, fiecare a făcut și dea partea lui de contribuție la această muncă voluntară. In cinstea Congresului PMR, Niciodată la fabrica „Teba” nu s'a lucrat cu un asemenea entuziasm, cu atâta tragere de inimă, ca in această zi.

Lucrul trebuia să înceapă dela orele 5.30 dimineața, dar muncitorii au sosit la ateliere încă de pe la orele 5 și au început imediat la muncă fără să mai piadă vremea. De remarcat că nu au fost decât una sau două absențe și acestea motivate. Până și muncitorii care au lucrat in schimbul de noapte și care lucrează in satele din jurul Aradului, s'au prezentat la serviciu.

Din câștigul realizat in cele peste 8 mii de ore de lucru se vor ajuta luptătorii din Grecia.

TESATORIA IN FRUNTE

Cu incepere dela orele 5 dimineața, muncitorii sosiți la lucru au avut o sur-

După muncă grea, o masă bună și distracție

Incă in cursul dimineții a sosit in fabrică echipa culturală a regimentului 8 Voluntari din div. HCC, care a vizitat toate secțiile din fabrică, stând de vorbă cu muncitorii.

După terminarea lucrului a urmat o masă comună. In timpul căreia echipa culturală a soldaților a distrat muncitorii cu muzică frumoasă. Au vorbit cu această ocazie tovarășii Sasu și Fabri.

După masă echipa culturală a reg. 8 Voluntari a dat un frumos program artistic, primit cu furtunoase aplauze de către satele de muncitori prezenți.

LA FABRICA ITA

Echipe de muncitori au lucrat timp de 4 ore in mod voluntar Duminică dimineața aproape in toate secțiile fabricii.

Astfel, la filatură 174 de persoane au lucrat in total 698 ore la diferite munci de curățire a mașinilor și pregătire a materialului pentru lucru.

Dintre aceștia 27 de persoane s'au constituit in brigadă, luând inițialmente de a lucra timp de două ore voluntar in fiecare zi pentru a mări randamentul in producție la filatură.

La secția de bobinaj, precum și la reșătoare și aspiratorie au lucrat 98 de muncitori timp de 339 ore voluntare la diferite munci.

La secția Hackling au muncit 132 de persoane timp de 396 ore in producție.

In țesătorie la toate secțiile au lucrat in total 637 de muncitori, efectuând 1806 de ore voluntare. La aceste secții s'a lucrat efectiv in producție

realizându-se in aceste ore 10.800 metri de pânză.

priză plăcută. Toate mașinile din secția de țesătorie sunt împodobite cu drapelul roșii. Deasemenea pereții secției pavoazați cu lozinci și drapele. O adevărată atmosferă de sărbătoare.

Pentru a contribui fiecare cu partea lui de muncă voluntară in cinstea Congresului PMR, amândouă schimburile de muncitori au venit la lucru. De unde până acum un muncitor lucra la câte două mașini, in această zi fiecare își are mașina lui. Desigur că prin aceasta și randamentul a crescut considerabil.

Duminică dimineața am trecut prin secția de țesătorie a fabricii Teba. Tov. Covaci Andrei, șef maestru s'a oferit bucuros să mă conducă printre războaiele care lucrau din plin. Dela prima privire aruncată in lungul halei urlase, am putut vedea că oaza este schimbată aici. Pe nicio față de muncitor sau muncitoare nu am văzut neplăcere. Fără vorbe și gesturi de prisos, fiecare căuta să-și întrezărească vecinul in muncă, iar războiul să fie oprit cât mai rar posibil.

Fără nici o părere de rău că am sacrificat o zi de odihnă, o zi de distracție, toate fețele erau luminate de veselie. Sgomolul săcărilor al celor 427 de războaie, cântau parca mai apăsător in această zi, sub mâinile harnice ale muncitorilor, trăgătorii cântec al muncii voluntare, al muncii de reconstrucție.

In toate celelalte secții munca se desfășoară cu același elan. Dar nici funcționarii nu vor să se lase, ci au transformat curtea fabricii într-un cântier. Leșele intră in funcție și grămezile de cărbuni sunt strâse frumos. Odată treaba terminată, echipele de funcționari se îndreaptă înspre fabrica de zahăr, unde au sosit mai multe vagoane de cărbune pentru fabrica „Teba”. Toate vagoanele au fost descărcate și cărbunele pregătite pentru a putea fi transportat la fabrică.

LA FABRICA DE ZAHAR

Cu incepere dela orele 7.30 dimineața până la orele 14 după amiază, 220 de muncitori dela fabrica de Zahăr au lucrat voluntar in cursul zilei de Duminică, executând sută la sută planul de muncă prevăzut pentru o zi la această fabrică. S'a muncit in total 1430 de ore.

De remarcat că secția electricieni, compusă din 4 muncitori și-au luat angajamentul ca să lucreze in fiecare zi câte două ore gratuit, la fel Sâmbătă după amiază și Duminică pentru instalarea rețelei telefonice și a aparatelor telefonice la toate cele 4 porți ale fabricii.

După terminarea lucrului toți muncitorii s'au strâns in sala culturală a fabricii, unde a avut loc o reprezentare culturală in cadrul căreia au luat cuvântul tovarășii Govici Francisc și Ilies Iuliu din comitetul de fabrică.

S'a vorbit cu această ocazie despre eroatele lupte ale ceferiștilor din anul 1933, dela Grivița.

LA ATELIERELE CFR SI LA DEPOU

Și muncitorii ceferiști au fost să nu rămână mai prejos in această zi, când to-

varășii lor dela celelalte fabrici au ieșit la muncă voluntară. La Atelierele Principale CFR dela orele 7.30 muncitorii dela toate secțiile s'au prezentat la lucru și au muncit efectiv și cu tragere de inimă până la orele 11.30. S'au efectuat reparații de locomotive și de vagoane, s'au lucrat diferite piese și s'au curățat atelierele.

La Depoul CFR au lucrat 53 de persoane la muncă voluntară in frunte cu inspectorul conducător al Depoului, d. Neșu.

La această muncă au luat parte meștrii, fochiști și funcționari, descărcând in timp de 3 ore peste 300 de tone de cărbuni.

SI LA FABRICA FITA

La fabrica FITA am intrat in cursul zilei de Duminică la secția de ciorapi. 38 de muncitori au lucrat timp de 7 ore la 62 de mașini. Dintre aceștia sunt 8 muncitori care au lucrat și timpul nopții și-au rămas cu toate acestea să lucreze mai departe in cursul dimineții. Prin această muncă voluntară la secția de ciorapi dela FITA s'au lucrat efectiv 60-65 duzini de ciorapi.

Ca niciodată muncitorii și muncitoarele din această fabrică au venit la lucru însuflețit de elan, mărșăl să dea un exemplu de muncă voluntară. Desigur că eforturile lor nu se vor opri aici.

Comemorarea ceferiștilor căzuți la Grivița in 1933

In după amiaza zilei de ieri, muncitorimea arădană in frunte cu ceferista, cu ocazia împlinirii a 15 ani dela asasinarea vajnicilor muncitori ceferiști dela Grivița, anului 1933, a sărbătorit la Teatrul Municipal, intrun cadru festiv, dărza luptă a celor ce au căzut la Grivița.

Intreaga muncitorime arădană a fost prezentă la această comemorare. Cu acest prilej au luat cuvântul tovarășii Bărbulescu D-tru președintele comitetului de întreprindere al Atelierele Principale CFR. Anghel Muscalagiu Ioan, membru in comitetul central al Uniunii ceferiste, a prezentat un frumos și bogat program artistic a urmat cuvântărilor.

In numărul nostru de mâine vom reveni asupra acestei comemorări printrun reportaj mai detaliat.

Plata taxei de confecție la țesăturile de lână și bumbac, aflate in stoc

In urma demersului făcut de federația USIC., privitor la declararea și taxarea stocurilor de țesături și împletituri de bumbac, lână și mătase, existente in dimineața zilei de 15 Ianuarie 1948, la comercianții engrosiști, Ministerul de finante dispune următoarele:

1. Comercianții engrosiști și detaiști cari au vândut dela 15 Ianuarie la 10 Februarie 1948, țesături și împletituri de bumbac, lână și mătase, cumparate in intervalul de timp 10 Noembrie—15 Ianuarie 1948 fără însă a fi inclus in prețul de vânzare și taxele proporționale pentru confecționare,

nu au obligațiunea de a achita aceste taxe, ele urmând a fi soluționate din valoarea taxelor corespunzătoare stocurilor existente la data de 15 Ianuarie 1948.

2. Au însă obligațiunea de a declara și achita taxele proporționale de confecție, pentru țesăturile și împletiturile de bumbac, lână și mătase aflate in stoc la data de 10 Februarie 1948, in condițiunile ordinului cir-

Au apărut in editura Partidului Comunist Român

— Lucrețiu Patragcanu: Spre o țară populară.

— Lucrețiu Patragcanu: Stindardul viciului in decursul celor 30 de ani de existență a statului socialist.

— Zina Brâncu: Epoca sfârșitului stemului capitalist.

— Galactionov: Despre votumul din operele lui I. V. Stalin.

— L. Răutu: Triumful ideilor Marx, Engels, Lenin și Stalin.

— Iosif Chișinevșchi: Ideologia viciului și superioritatea ei față de ideologia burgheză.

— Gheorghe Gheorghiu-Dej: Partidul Comunist Român in luptă pentru democratizarea țării.

— Barbu Zaharescu: Centralism democratic, principiul organizatoric bază al partidului clasei muncitoare.

— N. Moraru: Realismul in literatură.

— Kernenov: Caracteristica a culturii.

— Karl Marx: Capitalul, volumul I.

— Istoria războiului civil din URSS.

— Gheorghe Gheorghiu-Dej: Scribi biografici.

Toate aceste cărți se găsesc de vânzare la librăria Partidului Muncitoresc din str. Cicio Pop, vis-a-vis de sediul Județului.

edular nr. 469.643 din 6 Februarie 1948: toti comercianții engrosiști și detaiști care au cumpărat țesături și împletituri pe timp de 15 Ianuarie la 10 Februarie 1948 fără plata taxei de confecție.

Taxele proporționale pentru confecționare se vor calcula la valoarea de calculare conform facturii.

Totodată se face cunoscut termenul pentru depunerea clarificațiilor de stoc a fost primit până la data de 20 Februarie 1948, termen in care următoarele se plătească și prima rată.

Celelalte rate vor fi achitate monele fixate prin ordinul anterior datei.

In ordinul circular nr. din 1948, la pct. D, s'a drept taxă proporțională 5%

pentru țesăturile și împletiturile de lână.

Intrucât țesăturile și împletiturile de mătase suportă taxa proporțională de 5% la sută, iar nu cele de bumbac, se face convenita rectificarea.

Se pune capăt unei serii de abuzuri

In fruntea Fabricii de zahăr ministerul a numit un administrator unic

— Situația ciudată a doi contabilii dela fabrică —

Ziarul nostru s'a ocupat în repetate rânduri cu lungul sir de sabotaje și afaceri pe picior mare ale directorului dela fabrica de zahăr. Este altfel bine cunoscut faptul că în timp ce muncitorii au strâns curajul, canalizându-și toate eforturile spre mărirea producției, direcția acestei fabrici, nu numai că se abține, dar căuta prin diferite metode să lovească în producție. Parașutându-se cu acțiunile de sabotaj, direcția a împreună cu slugoii din consiliul de administrație, exploatarea la maxim munca muncitorilor, se lăsa în bogății câștigate cu japca.

Toate străduințele muncitorilor de îmbunătățiri condițiile de muncă, loveau de îndărătnicia d-lui Frânghianu, proprietarul celor trei fabrici de zahăr, Arad, Freidorf și Chitila, care se plângea că nu are mijlocuri pentru intervenții noi, desi pe partea a plasat sume uriașe în fabrică de spirt la Oradea, spre a se îndrepta pe nenumărate vagoane de fier, în dauna producției de zahăr. Afară de aceasta, d. Frânghianu mai dispunea și de o fabrică de bomboane aci în Arad, spre care el deasemeni drumul în mod regulat, multe vagoane de zahăr pe care prin anumite acte aranjate de el, venii de paie ai acestui domn.

Prin situația aceasta nu mai putea să învinuieze Frânghianu cu clica de profitori, trebuiau puși odată botul pe labe.

DIZOLVAREA UNUI „TRUST”

Decizia măsurilor energice luate de Serviciul județean de control economic și a eforturilor depuse de muncitorii, producția în fabrica de zahăr din Arad a fost cu mult mai bună ca în ceilalți ani, iar campania de lucru a fost terminată înainte de termen. D. Frânghianu însă, împreună cu slugoii acoliți ai lui, nu a înțeles să se încadreze în aceste eforturi, ci din contră, au căutat să realizeze toate căile să pună piedici, în acest fapt a avut ca urmare că d. Frânghianu a fost arestat încă în luna anului trecut dresându-i-se de dare în judecată pentru sabotaj economic și adus astfel în fața instanței să răspundă de toate poftele făcute.

Ministerul industriei și comerțului a luat o importantă decizie publicată în Monitorul Oficial Nr. 29, din 5 februarie a. c. prin care d. Apodiu a fost desemnat administrator unic al societății „Arad—Chitila”, înlocuind mandatele celorlalți administratori ai societății încetând dela adevărat.

Prin această decizie, a fost desființat un puternic trust din viața economică a țării noastre.

SLUGOII PE URMELE SEFULUI

Arrestarea lui Frânghianu și darea de seamă a tuturor afacerilor acestuia au avut un adânc ecou printre muncitorii țării care se mai gândesc încă la conducerea celor 3

fabrici de zahăr.

Asa este cazul d-lui Zamfirescu Ioan, contabil la fabrica de zahăr din Arad, care după arestarea tuturor, nici una nici alta a părăsit pe neașteptate serviciul, plecând la Chitila încă de acum câteva luni cu scopul de a mușamaliza „afacerea Frânghianu”.

Acelaș caz s'a repetat și cu cel de al doilea contabil al fabricii din Arad d. Mandel Emeric, numit de către muncitorii „fiul lui Frânghianu”, pentru legătura strânsă pe care o avea cu acesta. D. Mandel a luat, pur și simplu, valiza și, fără să spună măcar bună ziua, a plecat la Freidorf. Desigur, în acelaș scop ca și ceilalți contabilii. Aceste plecări subite, cu dela sine putere, nu au fost nici în asentimentul muncitorilor dela fabrica din Arad și nici a muncitorilor dela celelalte două fabrici. Bineînțeles, comitetul de fabrică dela Chitila și Freidorf a refuzat să-i primească la fabricile lor pe acești contabilii. Dar ei, prin purtarea de care au dat dovadă, pără-

sind fabrica tocmai în plină campanie de lucru, nu mai au ce căuta arțându-se în serviciul nici uneia din aceste fabrici.

Deasemeni un lucru curios s'a întâmplat până la o dată recentă la fabrica de zahăr din Arad. Erau aci angajați ca funcționari superiori câțiva indivizi cari nu se prezentau la fabrică decât odată pe lună pentru a-și ridica salariile respectabile puse cu atâta larghețe la dispoziția lor de către d. Frânghianu. Pe lângă aceștia mai este cazul cu anumiți servitori și hamali care li slujeau numai pe d. Frânghianu, fără a avea nimic comun cu fabrica, dar care totuși își ridicau regulat salariul dela fabrică.

Din toate acestea se poate vedea cât de necesară a fost acțiunea de curățire a acestor lăcuste care nu făceau altceva decât să se înfrupte din munca atâtor salariați. Astăzi la aceste fabrici de zahăr domnește un spirit nou, spiritul muncii constructive, în folosul întregului nostru popor. GH. RUJA

Ultimul termen pentru depunerea situației numerice despre salariați

Un ultim termen aprobat de Ministerul industriei și comerțului, pentru instituțiile de stat sau particulare, întreprinderi industriale sau comerciale, cari n'au înaintat situațiile numerice în dublu exemplar despre salariații lor și membrii de familie ai acestora, este data de 25 Februarie.

După această dată neadunându-se nicio prelungire, aceste instituții sau întreprinderi cari nu vor înainta aceste situații, vor fi date în judecată, ca unele ce se sustrag dispozițiilor legii.

Situațiile numerice în dublu exemplar trebuie să fie înaintate Oficiului economic județean Arad, Serviciul evidenț.

Ziarul Libertatea din Capitală va apărea ca organ al P.M.R.

Începând de Luni 23 Februarie, Ziarul „LIBERTATEA” va apărea zilnic la orele 3 d. m. ca organ de după amiază al Partidului Muncitoresc Român, Partidul Unic al clasei muncitoare.

Rezultatul primei zile a campaniei sanitare în oraș și județ

Brigada voluntară „Dr. Bagdasar”, cele două doctorițe dela Semlac și o dispozițiune îmbucurătoare

Mai jos, redăm mersul campaniei sanitare cu rezultatele înregistrate pe întreg teritoriul orașului și în județ, în prima zi, 15 Februarie. În oraș:

Case controlate 4657, care parazitare 144 și case deparazitare încă Duminecă 9. Persoane controlate 13.533, persoane parazitare 379 și persoane deparazitare încă Duminecă 37. Niciun caz până acum, de tifos exantematic, în afara celor 12 semnalate înaintea începerii campaniei sanitare, cazuri cari au fost izolate și supuse tratamentului, o parte fiind deja vindecați.

ÎN JUDEȚ, rezultatul primei zile este următorul:

La marginea comunei Fântâna, ocupată de țigani, 7 cazuri de tifos și mai mulți parazitați, în comuna Galsă 3 cazuri de tifos exantematic și un suspect. Altunde, au s'a descoperit niciun caz nou, în afara celor existente înaintea acestei zile: 2 cazuri la Drauși, 2 la Arăneag, un caz neconfirmat încă la Conop și 2 cazuri la Păinșeni, aproape de Butești. Deparazitările continuă, fără a fi prea frecvente.

În general, atât în oraș cât și în județ, echipele sanitare și echipele de control își fac datoria, iar populația răspunde cu bunăvoință.

Un mic inconvenient în oraș: mulți dintre domnișii cari locuiesc în centre refuză să primească echipele de control, întrebându-se la adresa acestora termenii pușini de vilificați. O situație înțelinită unde n'unde, care trebuie însă să dispară, astfel, acei cari urcă de această atitudine urmând să fie dați în judecată.

Campania sanitară pentru combaterea tifosului exantematic trebuie dusă la bun sfârșit prin toate mijloacele, pentru a evita mortalitatea altfel inevitabilă.

Acesta fiind adevărul, la București a luat ființă o brigadă voluntară în care sunt încadrați un număr însemnat de medici.

Acest fapt fiind adus la cunoștința domnilor medici din Arad de către d. dr. Bula, toți medicii au fost de acord să se constituie o asemenea brigadă voluntară din d. dr. Bula, patru surori de ocrotire, un agent sanitar, un muncitor și medicul bacteriologic dr. Lustrea. Această brigadă — purtând numele regretatului dr. Dimitrie Bagdasar — va lucra voluntar, deplasându-se în toate comunele din județ, pentru a trata imediat și pe cât posibil la fața locului, toate cazurile de tifos exantematic și alte boli.

Tot în scopul înlăturării bolilor molipsitoare și contagioase în oraș și județul Arad, au fost mobilizați 55 medici pentru județ, în afara celor 44 medici de circumscripție, 40 de medici, din care 9 permanenți în oraș, înglobând în total 153 de medici. Aceștia vor conlucra cu medicii de sectoare din oraș și medicii de

circumscripție din județ, pentru tratarea bolilor, ajutând totodată la deparazitare.

Relatăm cu această ocazie și un caz extrem de regretabil petrecut în comuna Semlac.

Cele două doctorițe: Nacoi Ecaterina și Popovici Honorina au refuzat să dea concurs medicului de circumscripție din această comună, motivând că sunt medici particulari.

și nu pot părăsi clienții.

E o justificare, pe care nu o putem caracteriza decât ca sfruntată indiferență față de interesul care se depune în toată țara pentru combaterea tifosului exantematic.

Cazul fiind confirmat și de primarul comunei Semlac, d. dr. Stănilă, seful serviciului sanitar județean, s'a deplasat ieri dimineață la Semlac, pentru a ancheta acest caz și a lua măsuri împotriva celor amintite mai sus.

Amintim și o dispozițiune a Ministerului Sănătății, extrem de îmbucurătoare: Pe toată durata campaniei sanitare,

toți acei descoperiți ca suferind de orice boală, vor fi tratați în această perioadă în mod cu totul gratuit.

Dela 15 Februarie tăierea mieilor și consumul cărnii de miel sunt libere

Potrivit deciziei Ministerului industriei și comerțului Nr. 5815, articolul 5, publicată în Monitorul Oficial Nr. 16 din 20 Ianuarie 1948 colectarea și tăierea mieilor precum și consumul cărnii de miel sunt libere cu începere dela 15 Februarie 1948.

Nu vor putea fi colectați decât miei masculini (berbecuși) care depășesc 5 kgr. greutate vie și numai până la 60 la sută din producția totală de miei a fiecărui județ.

„A merge înainte în sectorul economic nu se poate face decât dacă vom realiza planul nostru de muncă“

— a spus tov. deputat Cuedan Petre, secretarul Comitetului Județean P. M. R.

Eri după amiază a avut loc în sala Palatului Cultural, o ședință de lucru a cadrelor de partid P.M.R. din sectorul 4. A vorbit tov. Mercean despre evenimentele dela Grivița din 1933, după care au fost date câteva rapoarte și s'a trecut la discutarea lor. Aceste discuții au fost urmate de concluziile pe care tov. deputat Cuedan Petre secretarul Comitetului Județean al P.M.R. le-a tras din rapoarte și pe baza cărora a trasat sarcinile ce stau în fața organizațiilor de Partid.

Înainte însă de a trece la analiza rapoartelor, a spus următoarele:

— O delegație guvernamentală română a fost la Moscova, unde a încheiat acel tratat de prietenie, cola-

borare și asistență mutuală cu Uniunea Sovietică.

— Hotărât, că este necesară o clarificare asupra felului acestui tratat în sâmul maselor, pentruca masele să cunoască conținutul lui adevărat.

— Fără doar și poate că și prin acest tratat, URSS. a arătat multă încredere și prietenie — cum de altfel și mai arătat în repetate cazuri — față de noi, față de poporul român. Acest tratat ne asigură alianța celei mai mari și celei mai progresiste țări din lume: URSS. Pentruca acest tratat să devină o realitate în viața noastră de stat, este necesar să începem, de pe acum, să facem din el un scut pentru poporul nostru. Noi trebuie, prin activitatea noastră

de zi de zi, să muncim serios în sectorul economic. Căci dacă pe plan politic am mers atât de departe, trebuie să mergem și pe plan economic. Și aceasta nu se poate face decât dacă vom realiza acest plan și încă multe alte planuri de muncă.

— Trebuie să mai subliniem aici că acest tratat nu este îndreptat împotriva niciunei țări, nu este agresiv, așa cum erau tratatele încheiate până mai ieri de către regimurile istorice.

După aceasta tov. Cuedan a trecut la analiza rapoartelor și la trasarea sarcinilor concrete care trebuie să călăuzească pe membrii Partidului Muncitoresc Român în realizarea planului de muncă.

Situația Internațională

Uniunea Sovietică protestează contra conferinței tripartite dela Londra

Guvernul englez, american și francez au convocat pentru ziua de 19 Februarie o conferință tripartită la Londra pentru discutarea problemei germane. La această conferință urmasau să ia parte și comandantul zonei engleze, americane și franceze din Germania.

În legătură cu convocarea acestei conferințe, ambasadorul Uniunii Sovietice la Londra, Zarubin a declarat următoarele:

Noul demascări ale comunicatului sovietic: Anglia refuză să ajute România în cazul unui atac hitlerist

Postul de radio București a continuat azi transmiterea textului părții a 3-a a comunicatului Biroului sovietic de informații intitulat „Falsificatorii istoriei”. Această parte a comunicatului se ocupă cu evenimentele din 1939, arătând că tratativele anglo-franceze cu Uniunea Sovietică reprezentau o manevră a puterilor de Vest,

scopul lor fiind de a ajunge într-un timp la înțelegere cu Germania hitleristă și a o determina să atace Uniunea Sovietică.

Tratativele dintre Anglia și Franța pe de o parte și între Uniunea Sovietică pe de altă parte au început în Martie 1939 și au durat patru luni, ele fiind trăgănite de puterile din Apus.

Guvernul sovietic a făcut propuneri sincere și limpezi în sensul să se încheie un acord de asistență mutuală între Uniunea Sovietică, Marea Britanie și Franța, precum și un acord prin care cele trei mari puteri acordă garanții comune țărilor din Europa centrală și de Est pentru cazul unui atac hitlerist.

Răspunsul anglo-francezilor era

— Problema Germaniei nu se poate rezolva decât prin înțelegerea celor 4 puteri de ocupație.

Ambasadorul Uniunii Sovietice la Londra, a înmănat ieri o notă de protest Ministerului de externe al Marelui Britanii contra convocării acestei conferințe tripartite.

Reprezentantul ministerului de externe britanic a declarat azi ziaristilor că conferința a fost amânată pentru ziua de 23 Februarie.

de așa natură că lipsea din el spiritul de reciprocitate. Acest răspuns prevedea anumite obligații pentru Uniunea Sovietică, dar fără a prevedea aceleași obligații și pentru puterile din Vest.

Când guvernul sovietic a întrebat în mod concret, care ar fi situația dacă Hitler ar ataca România, răspunsul a fost dat numai după două săptămâni, cerându-se ca Uniunea Sovietică să dea o declarație ca în cazul dacă vre-un stat de pe lângă hotarele sale ar fi atacat de hitleristi, Uniunea Sovietică îi vine în ajutor. Era deci o obligație unilaterală, Anglia refuzând să semneze o obligație mutuală de a ajuta România sau Polonia, cu toate că pentru aceste țări dădea garanții.

Conform acestei concepții, Uniunea Sovietică ar fi trebuit să dea singură ajutor, pentru a se răzbi cu Germania, cu care Anglia și Franța au vrut să ajungă la înțelegere.

E caracteristic că la Moscova guvernul englez trimitea delegații de mână a doua, pe când cu Hitler tra-

gănării tratativelor era ca să arate lui Hitler că Uniunea Sovietică izolată, nu are aliați și poate fi atacată de Germania hitleristă.

În această situație rămânea de ales guvernului sovietic:

sau acceptă propunerea germană de a încheia un pact de neagresiune cu Germania sau să fie atacată într-o situație nefavorabilă pentru ea de aceasta, văzând intențiile urmărite de anglo-francezi.

Încheierea pactului de neagresiune cu Germania era deci un act înțelept și perspicace, care a ajutat ca mai târziu Uniunea Sovietică să iasă victorioasă din războiu. Afirmația că acest pact făcea parte din planul politicii externe sovietice, este o minciună.

ACORD MILITAR SECRET ÎNTRE STATELE UNITE ȘI ITALIA

Agencia „Telepres” anunță că în conformitate cu unele informații confidențiale primite din anturajul legăției italiene din Washington, între USA și Italia a fost semnat un acord militar secret. Acest acord prevede punerea la dispoziția americanilor a unor baze strategice. La fel și în Portugalia au fost puse la dispoziția americanilor asemenea baze.

— SINDICATUL MIXT de artiști, scriitori și ziaristi din localitate organizează în ziua de 19 Februarie, a. e. un concert muzical educativ despre „Evoluția muzicii franceze”. Cu această ocazie, d-ra Gabiella Tereanu va arăta drumul muzicii franceze. Partea muzicală va fi susținută de d-ra Tereanu și d. Epstein Liberman. Invitațiile se pot ridica dela agenția Progresul-Agitot,

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 11
PE TREI LUNI Lei 30

— LABORATORUL DE IGIENĂ mutat în str. Gojdu 11, dela Casa Gurărilor Sociale, unde a funcționat până acum.

— MOTO-CLUB ARAD convoacă toți membrii la adunarea generală națională, ce va avea loc în sala restaurantului muncitorilor ospătați (Palace), ziua de Sâmbătă, 21 Februarie a. e. la ora 17. În caz de neprezentare în numărul suficient al membrilor, adunarea se ține cu numărul membrilor prezenți aceeași zi la orele 18 fix, cu următoarea ordine de zi: 1. Lărea de seară a clubului comitet de conducere. 2. Deschiderea comitet și descărcarea mandatelor pe anul 1947. 3) Alegerea noului comitet de conducere. 4. Propuneri și decizii. Prezența membrilor de drept este obligatorie. După adunarea generală are loc o masă comună, la care sunt invitați toți prietenii sportului motociclist.

28 FEBRUARIE
SALII CAMER
de M. LINO

— CRUCEA ROSIE DIN ARAD ține în ziua de azi campania anticancerigenă, distribuind vitaminele D. și B. pentru alți dată care va fi publicată în timp în ziar.

— SE ADUCE LA CUNOȘTINȚA celor ce au depus actele personale pentru examenul de controlori, să prezinte personal la acest Serviciu de Control Economic Arad, Subsecretar General dr. Precup Ioan.

— COMITETUL SCOLAR organizează la cunoștința celor interesați întru mărirea municipiului Arad, camera de licitație publică a cărui acte, sigilate, pentru confecționarea literului necesar școlilor primare și mijetor de copii. Înaintea de începerea licitației vor depune în birou de 5 la sută din valoarea estimată a licitației se va ține în conformitate cu art. 88—114 din legea CP și norme aplicabile pt. ținerrea licitației. Căruia cîmii poate fi văzut în camera de licitație a orele oficiale. În caz de câștigarea licitației, la data și ora stabilite se va proceda la tratarea preliminară la aceeași dată cu un termen de 15 zile. Arad, la 16 Februarie 1948. Ședința primar: I. G. Păliniță